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 Monsieur le Grand Médiateur de la République ; 

 Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre de la défense ; 

 Monsieur le Ministre des Mines, du Pétrole et de l’Energie ; 

 Madame et Messieurs les Ministres des Pays Membres de 

l’Association des Pays Africains Producteurs de Pétrole (APPO) ; 

 Monsieur le Secrétaire Général de l’APPO ; 

 Monsieur le Directeur Général de la Société Africaine 

d’Investissement ; 

 Monsieur le Préfet d’Abidjan ; 

 Monsieur le Maire de la Commune de Port Bouët ; 

 Monsieur le Président Directeur Général du Groupe ENI ; 

 Monsieur le Directeur Général d’ENI Côte d’Ivoire ; 

 Madame la Directrice Générale de PETROCI Holding ; 

 Messieurs les Directeurs Généraux ; 

 Vénérables Chefs traditionnels et chefs coutumiers ; 

 Eminentes autorités religieuses ; 

 Chers amis de la Presse ; 

 Honorables invités ; 

 Mesdames et Messieurs ; 

 Distingués invités. 

C’est pour moi un grand honneur de me retrouver avec vous aujourd’hui 

pour représenter le Président de la République, SEM Alassane 

OUATTARA, en vue de célébrer le démarrage officiel de la production du 

plus grand gisement de pétrole jamais découvert dans le bassin 

sédimentaire ivoirien.  
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Je voudrais vous transmettre les salutations de SEM le Président de la 

République, et ses vifs encouragements à toutes les parties prenantes et 

acteurs réunis ici en cette heureuse occasion. J’associe et remercie le 

Vice-Président de la République, SEM Tiémoko Meyliet KONE, qui aurait 

souhaité être avec vous, mais qui a été empêché. 

Je salue en particulier les Présidents d’Institution de la République, les 

membres du Gouvernement, les délégations des pays frères africains 

producteurs de pétrole et les responsables de notre organisation 

commune, les représentants de toutes parties prenantes, sans omettre les 

populations riveraines de Port-Bouët dont j’apprécie l’accueil chaleureux. 

Il me plait de féliciter la qualité du partenariat avec le Groupe Pétrolier ENI 

qui a conduit à cette importante découverte. Je salue chacun des 

membres de cette délégation avec à sa tête Monsieur Claudio DESCALZI, 

Président Directeur Général du Groupe, et son Epouse. 

Avec chacune et chacun, ici présent, je voudrais partager les sentiments 

de réelle satisfaction et de joie qui animent SEM le Président de la 

République de nous voir réunis à l’occasion de cet événement 

économique majeur qui ravive l’espoir suscité par les premières 

découvertes de pétrole en Côte d’Ivoire au début des années 1980.  

En effet, les efforts soutenus d’exploration de notre bassin sédimentaire 

depuis 2012 ont abouti en 2021, à la découverte du gisement de classe 

mondiale « dénommée Baleine ».  

Comme indiqué par les intervenants avant moi, à l’horizon 2027, ce 

gisement permettra d’atteindre, au terme de la montée en puissance de 

son exploitation, une production nationale d’environ 200 mille barils par 

jour contre environ 30 mille barils par jour actuellement.  

La découverte de ce gisement et son entrée en production que nous 

célébrons aujourd’hui est le fruit du travail de nombreux acteurs nationaux 
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et internationaux que j’aimerais remercier et féliciter au nom du Chef de 

l’Etat. 

Je voudrais en tout premier lieu, relever et saluer la vision du Président de 

la République SEM Alassane Ouattara, qui dès son accession à la 

magistrature suprême a impulsé une accélération des efforts d’exploration 

du bassin sédimentaire ivoirien.  

Ce choix traduit l’ambition que les industries extractives, notamment le 

secteur pétrolier, contribuent à une croissance inclusive et durable, c’est-

à-dire une croissance qui profite à chaque ivoirien et qui soit respectueuse 

de l’environnement. Il s’agit, ce faisant, de mettre à la disposition du pays 

et des ménages une énergie abondante, une énergie abordable et une 

énergie de qualité. 

Cette vision du Président de la République a été mise en œuvre de 

manière déterminée par les gouvernements qui se sont succédé depuis 

lors. L’étape ultime de mise en production accélérée du gisement Baleine 

a été possible grâce à l’engagement du Ministre des Mines, du Pétrole et 

de l’Energie, Mamadou SANGAFOWA–COULIBALY, à qui je voudrais 

adresser une mention spéciale avec des félicitations appuyées.  

J’associe à ce succès les experts nationaux, notamment le partenaire 

Petroci, ainsi que tous les anciens ministres en charge de ce département. 

Nous démontrons tous que le succès est au bout d’efforts soutenus, 

assidus et déterminés. 

Permettez-moi, au nom du Président de la République, de rendre un 

vibrant hommage à la société Eni, partenaire et acteur principal qui a 

réalisé cette découverte et à son Président Directeur Général, CLAUDIO 

DESCALZI. J’associe ses équipes nationales et tous ceux qui ont œuvré 

au succès que nous célébrons ce jour. 
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En effet, acteur majeur international dans le domaine des hydrocarbures, 

la Société Eni a développé le champ baleine sous la forme d’un projet net 

zéro émission de carbone ; ce qui est une première en Afrique. Eni a 

également tenu le pari de mettre en production « Baleine » dans un délai 

exceptionnel de 24 mois, et cela malgré le contexte international marqué 

par la crise sanitaire de la Covid-19. 

Cet engagement démontré de façon innovante fonde naturellement 

beaucoup d’espoir en nos travaux d’exploration sur les quatre (4) autres 

blocs attribués au Groupe Eni dans le bassin sédimentaire ivoirien.  

Je tiens aussi, au nom de Son Excellence Monsieur le Président de la 

République, à exprimer ma satisfaction pour les projets en matière de 

responsabilité sociale et sociétale que Eni a déjà initiés dans les domaines 

de la santé, de l'éducation et de la protection de l’environnement. 

 

Honorables Invités, Mesdames et Messieurs 

Le partenariat de notre société nationale, PETROCI, avec Eni, est l’une 

des clés des succès enregistrés. Faut-il rappeler que PETROCI a joué un 

rôle déterminant dans toutes les découvertes pétrolières et gazières qui 

ont eu lieu dans notre Pays. Je voudrais féliciter la Direction Générale et 

l’ensemble du personnel de PETROCI pour leur expertise et leur 

dévouement. Je puis vous assurer que la société continuera de bénéficier 

de toute l’attention et l’appui du Gouvernement. 

Je voudrais aussi rendre un hommage à toutes les sociétés locales, et les 

experts nationaux qui participent à la réalisation de cet important projet. 

Vous vous inscrivez dans la volonté du Président de la République de voir 

éclore des champions nationaux.  
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L’objectif est que les acteurs nationaux contribuent à la captation d’une 

part de plus en plus importante de la valeur ajoutée au niveau du secteur 

des hydrocarbures dans le cadre de la mise en œuvre des dispositions 

règlementaires du contenu local dans ce secteur.  

C’est l’occasion pour moi de lancer un appel à nos compatriotes qui ont 

acquis un savoir-faire dans l’industrie pétrolière et qui sont encore à 

l’étranger. Je voudrais leur dire au nom du Président de la République, 

que le moment est venu de rentrer pour contribuer à l’essor de ce secteur 

si important de l’économie ivoirienne. 

 

Honorables Invités, Mesdames et Messieurs, 

Ainsi, le gisement Baleine, qui est un gisement de gaz associé, va 

contribuer à l’atteinte de cet objectif en fournissant du gaz naturel 

additionnel au secteur de l’électricité. La capacité de fourniture d’électricité 

de façon compétitive sera en conséquence accrue pour faire face aux 

besoins de l’économie et des ménages qui enregistrent une croissance 

annuelle d’environ 8%. 

De même, ce sont au minimum 70 000 tonnes métriques de gaz butane 

par an qui seront extraites du gaz naturel provenant de « Baleine » pour 

servir aux besoins des ménages et des entreprises, réduisant de facto 

notre dépendance vis-à-vis de l’extérieur. 

 

Honorables Invités, Mesdames et Messieurs 

Le champ Baleine entre en production à un moment critique pour 

l'industrie pétrolière et gazière mondiale, mais surtout pour l'industrie 

pétrolière et gazière africaine. Je fais référence au changement de 
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paradigme mondial incitant à l’abandon des combustibles fossiles au profit 

des énergies renouvelables. 

Face aux défis que le changement climatique pose à l'environnement et à 

l'humanité, la Côte d’Ivoire fera sa part pour contribuer à l'atténuation de 

ses effets, conformément à ses engagements internationaux.  

Tout en s’inscrivant pleinement dans la politique de la transition 

énergétique, l’Afrique a besoin de développer ses richesses naturelles afin 

d’offrir à ses populations de l’énergie abordable, de l’énergie fiable et de 

l’énergie durable. Les partenaire Eni et Petroci montrent que cela peut se 

faire avec une émission net zéro carbone. Cela devra être érigé en norme 

pour les découvertes et les développements futurs.   

Pour nous africains, la transition énergétique ne saurait se faire selon des 

approches qui conduiraient à laisser nos populations vivre dans la 

pauvreté, alors que nous disposons d’autant de richesses naturelles. Nous 

en appelons à l’adoption d’approches plus justes, solidaires et équitables. 

Honorables Invités, Mesdames et Messieurs 

Pour conclure, je voudrais rappeler le grand rêve du Président de la 

République, Son Excellence Alassane Ouattara, de voir la Côte d’Ivoire 

intégrer le rang des grands pays producteurs de pétrole en Afrique dans 

un proche avenir. Nous démontrons aujourd’hui que cela est plus que 

jamais possible. 

C’est sur ces mots d’espoir que je déclare, au nom du Président de la 

République SEM Alassane OUATTARA, officiellement lancée la 

Production du Gisement Baleine ce jour, 23 novembre 2023. 

Vive la Côte d’Ivoire qui gagne ! 

Je vous remercie de votre aimable attention !  

 


